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Instruções: 

• Exercício individual, sem consulta. Tempo: 20 min. 

 

Considere uma planta da forma 𝐺(𝑠) = !"
#(#%&)!

. Deseja-se projetar um compensador por atraso de fase, realizando 

o projeto via DIAGRAMA DE BODE, segundo a malha de realimentação da Figura 1, de forma a atender as seguintes 
especificações de requisitos: 

• Erro em regime para entrada rampa (sistema realimentado e compensado) 10% do erro em regime para o 
sistema realimentado sem o compensador; 

• Margem de fase 𝑀𝐹 = 60(. 

 

 

 

Dados: 

																			  
 
Constante de velocidade: 𝐾) = lim

#→"
𝑠𝐶(𝑠)𝐺(𝑠); Erro em regime para entrada 𝑅(𝑠) = 1/𝑠!: 𝑒+ = 1/𝐾); 

Margem de Fase: 𝑀𝐹 ≈ 100𝜉. 
Compensadores de Avanço (Atraso) de Fase: 

o Pico do gráfico de fase do Diagrama de Bode: 𝜔,) = 7𝑧𝑝 
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Figura 1 – Malha de controle. 



o Valor em módulo no pico: |𝐺(𝑗𝜔,))| = 𝐾<
-
.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Diagrama de Bode para 𝐺(𝑠) 

 

Diagrama de Bode para um Compensador de atraso de fase. 

 

Diagrama de Bode para um Compensador de avanço de fase. 

 


